

ПЕРВОЕ в СССР

БЮРО ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗК

(4-й год существования)

Агентства **„СРЯЗЬ“**

Кузнецкий мост, 14. Тел. 4-96-80.

№

№ ДЕЛА

Вырезка из газеты

Молодой Ленинец

Москва

от

20/11 1927 г.

ЗА НОВЫЕ ФОРМЫ МАССОВОЙ РАБОТЫ

На рост культурных запросов рабочей и крестьянской молодежи комсомол ответил усилением своей культурной, массовой работы.

В течение лета широко распространение получила экскурсионная работа, широко практиковались гуляния рабочей молодежи, развилось физкультурное движение.

Нельзя не отметить чрезвычайно большую деятельность, развернутую организацией по привлечению гармонички на службу комсомолу.

Но комсомол идет дальше в поисках новых форм и методов работы, учитывая «мелкие» запросы молодежи. Теперь уже можно подвести некоторые итоги всей этой огромной культурной работы комсомольских ячеек.

Если обратиться к основной базе этой работы, т.е. к юнсециям, то мы увидим, что в их работе имеется много успехов. Юнсеции вполне доказали свою жизнеспособность. Вот, например, работа юнсекции при заводе «Красный Каучук».

Юнсеция поставила себе задачу отвлечь молодежь от шивных, заинтересовать ее театром. Поэтому решила организовать коллективное посещение театра. Группами в 20—30 чел. отправлялись на просмотр какой-нибудь пьесы.

В Красно-Пресненском районе почти коллективное посещение теат-

ра взяла на себя ячейка завода «Красный Пролетарий», организовав просмотр «Цемент». Целый ряд других ячеек проводили коллективный просмотр «Шторма», «Рычи Китай», «Конец Приворыльска» и т.д. Некоторые ячейки после просмотра проводили обсуждение, делались впечатлениями о той или иной постановке и тут же решали, куда организовать просмотр в следующий раз.

В поисках новых форм юнсекция объединенного клуба химиков обычно формальный отчет о своей работе заменяла художественным судом над юнсецией. Этот суд настолько заинтересовал и понравился молодежи, что многие, ранее не принимавшие участия в работе юнсеции, просили дать им определенную работу.

Интерес молодежи проявляется и к организации различного рода кружков. На фабрике «Большевик» по инициативе молодежи организовался фотокружок. Вначале кружок помогло правление клуба, отпустив ему 100 руб. на покупку аппаратуры, но теперь кружок работает самостоятельно и имеет даже сбережения от различных съемок на фабрике.

Подобные кружки организованы и на ряде других предприятий. Многие ячейки за последнее время практикуют проведение различных ве-

чоров. Не так давно ячейка 11 завода металлистов устроила семейный вечер, послуживший началом усиленно снайки между активом и рядовыми комсомольцами. На вечере был поставлен доклад о работе ячейки. Доклад превратился в товарищескую беседу. По примеру этой ячейки подобные вечера проводили и многие ячейки.

Показателем в этом отношении вечер снайки, организованный ячейкой типографии «Красный Пролетарий». Программа вечера была построена с таким расчетом, чтобы каждый присутствующий на нем мог бы заняться тем, что его интересует. С этой целью на вечере проводилась политлотерея, игра в шахматы, в шашки, лото. Был устроен политтир. Здесь же выступало живое кино, давшее картинку из жизни учеников типографии.

На вечере присутствовало 180 комсомольцев и много беспартийной молодежи. Результаты вечера оказались в более активном участии молодежи, в работе клубных кружков и в повышении интереса к юнсеции.

У молодежи, несомненно, большое желание узнать, как проводится работа не только на своем предприятии, но и на других. Поэтому многие ячейки практикуют экскурсии на различные предприятия.

В. Лейзерович (К XI губ'езду)

В массовой работе ячеек большую роль приобрели живые газеты. Живая газета «Шпация», организованная исключительно из молодежи, занимает первое место среди живых газет союза печатников. Несмотря на то, что она существует всего лишь второй год, живая газета дала до 40 выступлений.

Обслуживая целый ряд деревень, газета всю выручку отдавала на культурные нужды клубам этих деревень. В последнее время живые газеты подмечают все недостатки производства, быта молодежи, бичуют их и поэтому завоевывают интерес не только среди молодежи, но и взрослых рабочих.

Масса других примеров в работе ячеек показывают, какой большой сдвиг имеет организация в культурно-просветительной работе.

Масса членов союза учится на конкретных примерах. Чем полнее будет выявляться опыт работы отдельных ячеек, организаций, чем скорее этот опыт станет достоянием всей организации, тем тверже и увереннее будут шаги в изыскании новых форм и методов работы, соответствующих растущим запросам массе рабоче-крестьянской молодежи.